

泉州市深化精神文明创建

23位编剧和制片人深入泉州采风

深厚人文底蕴 触发创作灵感

近日,2024年福建故事(泉州)采风行活动暨优酷春苗编剧创作营在泉州举办。23位电视剧编剧和制片人感受了泉州的自然风光、生态环境和文化底蕴,更加深度地了解泉州,为今后创作泉州题材的电视剧提供更多的素材和灵感。□融媒体记者 王金植 通讯员 叶雅照 文/图



编剧和制片人探访泉州南少林寺



闽南古大厝、罗马式洋楼、番仔楼等各式风貌历史建筑吸引采风团成员打卡留念



采风团成员体验泉州花灯

三天不同主题 深入了解泉州

活动首日,采风团以“改革开放故事”为采风主题,走进英良石材集团、九牧集团等改革开放以来具有代表性的南安民企,聆听他们的创业成长故事,领略石文化和产业的丰富内涵,感受强大的数智创新能力。感受了南安蓬勃的发展活力之后,采风团又走进全国第五批重点文物保护单位蔡氏古民居和中国现存古代最长的石桥五里桥,近距离领略“闽南建筑大观园”的独特魅力,了解“天下无桥不长此桥”背后的历史故事,感受非遗花灯的精美,领悟城市的文化传承和发展之路。

次日,采风团以“爱拼敢赢故事”为采风主题,走进晋江、石狮。在晋江卡尔美公司,采风团详细了解企业的创业理

念和发展故事。晋江民营企业如何做做大做强、晋江人爱拼敢赢的精神等为采风团创作提供了更多素材。在梧林传统村落,闽南古大厝、罗马式洋楼、番仔楼等各式风貌历史建筑吸引了采风团成员纷纷拍照打卡留念,独具特色的建筑不仅有浓厚的历史底蕴,更包含了侨胞对家乡的思念之情,让大家感受到晋江这座城市不一样的文化传承。采风团还探访了石狮杨家大楼,这座极具中西合璧的建筑风格让大家赞叹不已。成员们聆听杨家大楼背后具有传奇色彩的历史故事,感受爱拼敢赢、恋祖爱乡的闽南精神。随后,采风团一行走访了福建省世茂海上丝绸之路博物馆,通过参观海上丝绸之路展厅、丝路山水地图数字展厅等,

了解泉州作为海上丝绸之路起点的故事与发展,深刻感受海丝文化的独特魅力。当晚,采风团走进丰泽区梧埔民俗文化村,了解“梧埔女文化”这一闽南沿海的民俗奇观,欣赏泉州南音、提线木偶两项世界级非遗项目以及簪花等民俗。

之后,采风团以“海丝文化”为采风主题,参观中国闽台缘博物馆,深入了解闽台关系史及海峡两岸同根同源的关系;探访泉州南少林寺的历史、建筑特色及武术传承;参观泉州非遗馆,通过非遗项目的实物展示,全方位感受非遗魅力;走进开元寺,品味千年唐宋遗风和多元文化融合,见证海丝之路对泉州的影响,感受宗教博物馆泉州的深厚人文底蕴。

多元文化氛围 让人眼前一亮

《将夜》编剧徐闰认为,泉州企业家的创业故事对经商创业类题材创作提供了探索空间,并表示已将其所见所闻分享给正在相关题材网文创作的朋友。

《故乡别来无恙》编剧万美俊认为,泉州是烟火气特别足的地方,类似返乡题材、乡村创业题材都可以在这里创作,尤其是晋江企业家自强不息的精神对年轻人有很大的启迪。

参与《军师联盟》等创作的编剧马昱璇认为,泉州很多民俗、古建筑、南洋风情等对现实主义创作提供了深厚的土壤,这些在其他地方很难看到。

“实地走访和看参考资料的感觉是非常不一样的。这次来泉州体验到更加多元的文化氛围,对于未来的创作是一笔非常宝贵的财富。”《繁花》责编许思

窃说。

《好事成双》《焕羽》编剧钱晶晶表示,自己对泉州做鞋题材很感兴趣,已经在构思相关题材的作品,这也是对泉州精神以及当地经济发展的宣传。

优酷评估中心总经理杨雪表示,将把泉州的文化故事、拍摄场景带回去与同事、制片人分享,希望未来可以把泉州故事拍摄成作品呈现给大家。

“真是太感谢你们了!”当市民郭女士从民警手中领回自己失而复得的手机时,对民警诚挚道谢。10月30日11时许,郭女士

聋哑人骑车摔倒 民警风雨中帮扶

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员张徐洋)“有人摔倒了,快去看看。”近日的一个傍晚,风雨交加,德化县公安局民警郑剑平途经辖区浔北路喷泉广场路段时,发现一名骑摩托车男子摔倒,急忙上前救助。

当天18时29分许,德化风雨很大,一名男子驾驶摩托车骑行至德化县浔北路喷泉广场路段时,雨披突然被大风

掀起,遮挡住行车视线。男子惊慌之下无法控制车辆,失去平衡,重重地摔倒在地。

正巧经过的民警郑剑平发现情况后,立即下车上前救助。当时正值下班高峰期,郑剑平一边提醒过往车辆注意避让,一边将满脸是血的男子扶到旁边的安全地带休息,并拨打120急救电话。

“家里人电话多少?我联系他们!”男

子一边“啊,啊,啊”,一边着急地比着手势。郑剑平瞬间明白,这是一名聋哑人。“有没有家里人的电话?”郑剑平放慢说话速度、放大说话口型、配合着手势耐心询问。经过比画沟通,郑剑平拿到男子家属的联系方式。

“只是一些小伤,不用担心!”见男子有些惊慌,郑剑平耐心地安抚他的情绪。120急救人员赶来后,郑剑平才放心离开。

暖心救助 温暖人心

本报讯(融媒体记者庄鹤佳 通讯员林君)每一次救助都是一份温暖,每一句感谢都是一份动力。泉港公安用一桩桩小事、琐事讲述着警民情深的故事。

近日,后龙派出所接到热心群众报警称,一名老人在路边不慎摔倒,无法起身,因不知道老人伤在哪,请求民警帮助。民警接到电话后第一时间赶到现场,发现老人坐在路中间,身边无人陪同。“您摔哪了?感觉怎么样?”民警耐心询问沟通,并

对其进行简单检查,初步判断老人身体并无大碍。由于老人年事已高,言语不清,无法提供详细家庭住址和亲属信息,民警立即展开查询工作。通过核查,最终成功确定了老人的家庭信息,并与家属取得联系。“别着急,您的家人已经在来的路上了。”很快,老人家属赶到现场,见到老人安然无恙,对民警连连道谢。

几天前,该局巡特警反恐大队队员巡逻中发现有一辆货车停在路中间,车车站

在一旁束手无策,此时正值下班晚高峰期间,如果不及处理将会导致交通拥堵。巡逻队员立即上前询问,原来车主驾驶车辆时,不知道什么原因突然熄火。为避免发生交通事故和交通拥堵情况,5名巡逻队员合力将车辆推至安全地带,并叮嘱车主在出行前要对车况进行检查,确保行车安全。“真是太感谢你们了,不然我真不知道怎么办才好。”面对队员的暖心帮助,车主激动地说。

“双十一”将至,泉州市反诈中心发布防骗指南—— 注意避开这些陷阱

随着“双十一”大幕缓缓拉开,各电商平台使出浑身解数,掀起一波又一波的购物狂潮。与此同时,诈骗分子也大范围撒网,伺机实施诈骗。“双十一”期间是骗局爆发的高峰期之一。昨日,泉州市反诈中心发布“双十一”购物防骗指南,提醒广大市民在网购时,不要掉进骗子的陷阱。

□融媒体记者 廖培煌 通讯员 白炯昕



市民在网购时,不要掉进骗子的陷阱。(CFP供图)

冒充客服诈骗

“双十一”期间,诈骗分子可能通过不法渠道获取受害者购物信息,冒充购物平台客服或快递客服来电、发送短信,称受害者购物订单异常或快递运输途中出现丢件、损坏等情况,需办理退款手续,甚至多倍赔偿,继而添加微信、QQ,诱导受害者在虚假网页上填写银行卡号、手机号、验证码等信息,达到诈骗目的。

反诈中心提醒:付款码、验证码、银行卡密码是极其重要的个人信息,绝不能随意在网上填写。正规的网购退款完全可以从交易平台退款到原支付渠道,不需要跳出平台进行操作,并且正规商家办理退货退款无需事前支付费用,所以当接到自称是客服的电话,不要盲目轻信,一定要去官方平台进行查询,或者联系卖家进行核实。

预售商品诈骗

骗子还可能在微信群、朋友圈或网购平台发布“预购”“限时购”等信息吸引消费者,然后要求添加好友,私下转账,但是往往只收钱不发货,有些不法分子还会编造收取定金优先发货、货物被扣要交罚款等理由,一步步诱导你转账汇款,随后拉黑。“双十一”期间,消费者会收到大量的促销信息,有可能包含诈骗分子发送的带有链接的虚假促销信息,该链接包含木马病毒,正常人一般无法分辨,一旦点击有可能造成身份信息泄露、手机被劫持控制等严重后果。

反诈中心提醒:收到优惠短信后一定要去官网核实,切勿随意点击不明链接,网购时一定要选择正规交易平台,不要私下交易,对于异常低价的商品要提高警惕,同时在手机上安装国家反诈中心APP,为自己创造安全的上网环境。请您理性消费的同时,也要谨防上当受骗。

“刷单返利”诈骗

趁着“双十一”,一些诈骗分子会冒充电商,以在“双十一”前提前高店销量、信誉度、好评度为由,到处发布网络兼职刷单招募信息。最开始为骗取受害者信任,诈骗分子会如约进行小额返利,等交易数

虚假红包诈骗

派发红包是各大电商平台为“双十一”促销活动预热的方式之一,诈骗分子瞄准这一做法,借机在微信朋友圈、微信群等平台派发虚假的“双十一”红包。受害者一旦点开红包,便会跳转到诈骗分子制作的山寨网页,诱导其填写个人信息,甚至是被盗取银行卡账号和密码,传播木马病毒等。

反诈中心提醒:慎点红包领取链接,尤其是页面跳转到其他网页需要输入个人信息才可以领到福利时,一定要立即关闭。大家要谨记:陌生人发来的链接或二维码,不点击、不扫描,以免遭遇钓鱼网站和木马病毒。

中奖免单诈骗

“双十一”期间,各种抽奖、免单活动层出不穷,诈骗分子经常利用中奖免单这一老套路来实施诈骗,给受害者发送中奖短信,诱骗其登录钓鱼网站,骗取个人信息、银行账号和密码。或是当受害者想要求证中奖信息时,诈骗分子会以缴纳“公证费”“手续费”“保证金”等为由要求转账汇款,待钱到账后便将人拉黑。

反诈中心提醒:“双十一”期间,各种抽奖、免单活动较多,消费者收到这类信息后一定要仔细甄别,详细了解活动规则,向官方客服联系求证。遇到“账户异常”“缴纳保证金”等情况务必谨慎,不轻易汇款、转账。

“在快乐享受‘双十一’购物的同时,务必保持警惕之心。”泉州反诈中心民警表示,市民要保护好个人信息、支付账号、密码等信息,切勿点击不明链接,认准正规购物交易平台,下载安装“国家反诈中心”APP,牢牢守住自己的“钱袋子”。

以“速度与温情”书写警民情深故事

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)连日来,一次次靠前服务,一次次暖心救助,丰泽公安用“两小时”速度和“贴心式”温度书写警民情深的故事。

10月15日晚上11时许,市民许女士焦急地来到丰泽派出所报警,称其儿子今年13岁,和家人闹矛盾后赌气离家出走,全家找寻了一晚上未果。值班民警安抚她的情绪,详细询问了孩子的体貌、衣着特征等情况,便立即组织开展寻找工作,最终确定她儿子在平常上兴趣班的小区。经过1个多小时的走访搜寻,民警和家长在小区一幢楼的楼梯处找到了他。民警耐心对孩子进行教育引导,将其安全交给家属,并提醒家长教育孩子注意方式方法,多倾听他们的意见。

“太谢谢你们了!”当市民郭女士从民警手中领回自己失而复得的手机时,对民警诚挚道谢。10月30日11时许,郭女士

向泉秀派出所报警称,其遗失一部手机,通过手机的查找功能,发现手机在宝洲街某家店里,于是报警求助。接报后,民警辅警经过多方查找,联系上捡到手机的群众,该群众欣然主动归还手机。2个小时后,民警将手机完璧归赵。10月28日下午,热心市民傅先生报警称,在东湖街道圣湖小区东门看到一名老人疑似迷路。接警后,巡特警反恐大队民警迅速赶往现场,一边安抚老人情绪,一边询问老人家庭住址,但老人因年事已高,无法清楚讲述家庭具体信息。民警通过多方查找得知其家庭住址,驱车将老人安全送回家中。看到安然无恙的老人,家属不停感谢着民警。民警叮嘱家属,平时要注意照顾好老人,尽量不要让其一人出门,最好让老人随身携带带有家庭地址、亲属电话的卡片,以备不时之需。

创新平台招商

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员黄福安)今年以来,晋江驻粤港澳大湾区招商小组创新开展平台招商活动,依托华润集团旗下在泉州设立的招商服务中心,积极对接引进一批企业落地泉州南翼国家高新区晋江区域。

作为晋江招商“飞地”,去年12月南翼晋江国际芯创港招商服务中心在

推动产业升级

深圳成立,有力深化晋江与粤港澳大湾区集成电路产业高地合作,为晋江引入全国领先的前沿信息、高端资源、优质项目、先进技术、专业人才。作为南翼晋江国际芯创港的招商运营商,润城新产业(深圳)有限公司正依托与深圳企业、科研机构的深度合作,吸引更多国内外优秀企业入驻晋江。

关于扣留机动车限期接受处理的通告

2024年11月7日前,晋江市公安机关在执法中查扣逾期不来接受处理的机动车辆(车辆信息查询网www.jinjiang.gov.cn,首页>专题专栏>晋江公安公众服务网>公告通知),因扣车期限已到,现予以通告。请车主提供机动车的合法证明和相关手续到扣留的派出所或交警部门接受处理。本通告自发布之日起3个月内仍不接受处理的,将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百二十二条和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条规定依法处理。

晋江市公安局
2024年11月7日